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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Βυζαντινός και Μεσαιωνικός Κόσμος» 

 

Το Τμήμα Ιστορίας – Αρχαιολογίας και το Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 

ανακοινώνουν την επικείμενη έναρξη Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) με 

τίτλο «Βυζαντινός και Μεσαιωνικός Κόσμος» μέσα στο 2026. 

Οι φοιτητές/φοιτήτριες θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν μεταξύ τεσσάρων ειδικεύσεων/κατευθύνσεων: 

1) Βυζαντινή Ιστορία 

2) Μεσαιωνική Ευρωπαϊκή Ιστορία 

3) Βυζαντινή Αρχαιολογία και Ιστορία της Βυζαντινής Τέχνης 

4) Βυζαντινή Φιλολογία 

Η κάθε ειδίκευση/κατεύθυνση αποτελεί αυτόνομο, διεθνώς καθιερωμένο και ιδιαίτερα ανεπτυγμένο γνωστικό 

αντικείμενο. Η φοίτηση στο πρόγραμμα διασφαλίζει αφενός τη δυνατότητα άρτιας εξειδίκευσης σε μία από τις 

τέσσερεις κατευθύνσεις που επιλέγει ο/η φοιτητής/τρια κατά την είσοδο στο Πρόγραμμα, αφετέρου τη συνολική 

μελέτη του βυζαντινού και μεσαιωνικού πολιτισμού ως ενιαίου συνόλου. Ως προς αυτό, το νέο ΔΠΜΣ είναι 

μοναδικό στην Ελλάδα και ένα από τα λίγα διεθνώς που στοχεύουν στην πολύπλευρη προσέγγιση του ανατολικού 

και δυτικού μεσαίωνα. Το Πρόγραμμα καινοτομεί επίσης με την ενσωμάτωση μαθημάτων (σεμιναρίων και 

ασκήσεων/εργαστηρίων) που προσφέρουν γνώσεις και δεξιότητες τόσο σε εδραιωμένα από δεκαετίες γνωστικά 

αντικείμενα και παραδοσιακές μεθοδολογίες, όσο και σε αντικείμενα και μεθόδους στην επιστημονική αιχμή των 

τεσσάρων ειδικεύσεων, με ιδιαίτερη έμφαση στη διεπιστημονικότητα και σε εφαρμογές της Τεχνητής Νοημοσύνης 

στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες. 

Το νέο ΔΠΜΣ θα υποδέχεται φοιτητές/τριες δύο φορές τον χρόνο. Ο αριθμός εισακτέων ορίζεται σε 32 (τριάντα 

δύο) κατ’έτος, δηλαδή 8 (οκτώ) ανά κατεύθυνση. 

Στο ΔΠΜΣ ΒΜΚ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων Ιστορίας, Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Φιλολογίας, 

Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας ή Εθνολογίας, καθώς και Προγραμμάτων 

Σπουδών Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Πολιτισμού ελληνικών ή αναγνωρισμένων ομοταγών Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής. 

Πέραν αυτών στην κατεύθυνση της Βυζαντινής Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Βυζαντινής Τέχνης γίνονται δεκτοί 

και πτυχιούχοι των Τμημάτων Αρχιτεκτονικής και Α.Σ.Κ.Τ. ελληνικών ή αναγνωρισμένων ομοταγών Α.Ε.Ι. της 

αλλοδαπής. Πτυχιούχοι άλλων από τα παραπάνω οριζόμενα τμήματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής γίνονται 

δεκτοί κατά περίπτωση, ύστερα από σχετική απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του ΔΠΜΣ ΒΜΚ. 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται σε τέσσερα 

διδακτικά εξάμηνα πλήρους φοίτησης. Για τη λήψη του ΔΜΣ απαιτείται η παρακολούθηση των μαθημάτων 

(σεμιναρίων και εργαστηρίων/ασκήσεων) του ΔΠΜΣ, η επιτυχής εκπλήρωση των καθορισμένων υποχρεώσεων 

των φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια τριών (3) διδακτικών εξαμήνων και ακολούθως η εκπόνηση Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας (η οποία ξεκινά κατά το τρίτο και ολοκληρώνεται στο τέταρτο εξάμηνο). Η εκπλήρωση 

του συνόλου των υποχρεώσεων αυτών αντιστοιχεί σε 120 πιστωτικές μονάδες ECTS. Υπάρχει δυνατότητα μερικής 

φοίτησης και προαιρετικής πρακτικής άσκησης. 

Γλώσσα διδασκαλίας του ΔΠΜΣ είναι η ελληνική. Σε περίπτωση αλλοδαπών φοιτητών, σε συμφωνία με τους 

διδάσκοντες και τους επιβλέποντες καθηγητές, μπορεί να οριστεί ως γλώσσα διδασκαλίας η αγγλική. 

Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται με μεικτό σύστημα (blended learning), δηλαδή με συνδυασμό δια 

ζώσης και σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, σε ποσοστά έως το 70% των πιστωτικών μονάδων ECTS και 

το 70% των διδακτικών ωρών κάθε σεμιναρίου ή άσκησης/εργαστηρίου για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Η φοίτηση στο νέο ΔΠΜΣ ΒΜΚ είναι δωρεάν. 

Η προκήρυξη εισαγωγής θα ανακοινωθεί στο προσεχές διάστημα. 

Παρακολουθείτε την ιστοσελίδα του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας και εκείνη του Τμήματος Φιλολογίας 

της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης για ενημερώσεις. 

https://www.history-archaeology.uoc.gr/category/anakoinoseis/
https://www.philology.uoc.gr/nea

